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Explózia, požiar, desiatky zranených a panika v uliciach. Aj takýto dramatický scenár si 17.
apríla 2026 vyskúšali študenti Fakulty zdravotníckych odborov (FZO) Prešovskej univerzity
(PU) v Prešove. Realistické taktické cvičenie ukázalo, ako dokážu budúci záchranári
zvládať krízové situácie v spolupráci so všetkými zložkami Integrovaného záchranného
systému.

Taktické cvičenie študentov odboru urgentná zdravotná starostlivosť FZO PU sa uskutočnilo v piatok
17. apríla 2026 o 8:30 hod. v areáli letného kúpaliska Delňa v Prešove. Podujatie zorganizovala
Katedra urgentnej zdravotnej starostlivosti FZO PU. Cvičenie simulovalo udalosť s hromadným
postihnutím osôb (UHPO) v nebezpečnom prostredí s ohrozením bezpečnosti zasahujúcich
záchranných zložiek. Jeho cieľom bolo preveriť praktické zručnosti študentov v reálnych
podmienkach. Budúci záchranári si vyskúšali riadenie zásahu, koordináciu tímov aj spoluprácu s
profesionálnymi zložkami Integrovaného záchranného systému.

Scenár cvičenia vychádzal zo skutočných zásahov. Simulovaná situácia zahŕňala dopravnú nehodu
vozidla prevážajúceho propán-butánové fľaše, ktoré po náraze do domu spôsobilo explóziu a požiar.
Následkom boli zranení ľudia, zavalené osoby pod troskami a panika medzi obyvateľmi.

Do zásahu sa zapojili zložky Hasičského a záchranného zboru, Záchrannej zdravotnej služby aj
Mestskej polície. Študenti museli reagovať rýchlo, efektívne a zároveň bezpečne, pričom riešili aj
komplikované situácie vrátane agresívneho správania „civilistov“.

„Cieľom cvičenia bolo rozvíjať nielen odborné vedomosti, praktické zručnosti, ale aj
manažérske schopnosti študentov v krízových situáciách, ktoré si vyžadujú rýchle a správne
rozhodovanie, efektívnu koordináciu záchranných činností a striktné dodržiavanie
bezpečnostných postupov,“ uviedla vedúca katedry a hlavná koordinátorka cvičenia Ing. Bc.
Danka Boguská, PhD., MSc., MPH.

Dekanka fakulty Štefánia Andraščíková zdôraznila význam takýchto aktivít:
„Takéto cvičenie pre študentov je absolútne kľúčové, pretože sa musia naučiť zvládať
záťažové situácie priamo v teréne. Žiadna simulácia v laboratóriu nenahradí realitu.“

Dôležitou súčasťou cvičenia bolo aj triedenie pacientov podľa závažnosti zranení. Zdravotnícky
záchranár a lektor Michal Hudák priblížil náročnosť situácie: „Pri hromadných nešťastiach
dochádza k nepomeru medzi počtom ranených a zasahujúcimi zložkami. Posádky musia
vedieť pacientov správne vytriediť podľa priority a následne konať.“

Na realizácii cvičenia sa podieľali profesionálne zložky Integrovaného záchranného systému vrátane
príslušníkov Hasičského a záchranného zboru, poskytovateľov záchrannej zdravotnej služby,
dobrovoľných hasičských jednotiek, Krajského operačného strediska záchrannej zdravotnej služby a
Mestskej polície Prešov.

Študenti si tak mohli overiť svoje schopnosti v realistických podmienkach a získať cenné skúsenosti,
ktoré budú kľúčové pre ich budúcu prax.



Taktické cvičenie potvrdilo, že prepojenie teórie s praxou je nevyhnutné pre kvalitnú prípravu
budúcich zdravotníckych záchranárov.
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